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DEPARTEMENT DE L'ALLIER

ARRONDISSEMENT DE VICHY

CANTON DE LAPALISSE

COMMUNE DE SAINT CLEMENT

PROCÈS-VERBAL CONSEIL MUNICIPAL
DU 05 AVRIL 2023

L'an DEUX MILLE VINGT TROIS et le 05 Avril 2023 à 20 heures 03, les membres du Conseil
Municipal, se sont réunis à la salle de la mairie, suite à la convocation qui leur a été adressée le
31 Mars 2023” conformément aux articles L.2122-8 du Code Général des Collectivités
Territoriales.

Membres présents :
Sandrine MORIER, Maire ; Laurent NODARI, 1er Adjoint ; Alain BARRAUD, 2nd Adjoint, ;
Mickael LEFEVRE, Joëlle ROCHE, Christophe VIAL, Guy DACREMONT, Jacques DEPALLE,
Clément RAMILLIEN conseillers.
Absences et procurations:
Isabelle NARDON, 3ème Adjoint, absente, a donné procuration à Laurent NODARI.
Secrétaire de séance :
Clément RAMILLIEN.
Le quorum est atteint avec 8 membres présents et 1 représenté sur 10.
La séance est ouverte sous la présidence de Mme Sandrine MORIER.

Ordre du jour de la séance :

- Tirage au sort pour les jurés d’assises.
- Tableau de consentement pour le département.
- Délibérations pour définir les délégués du SIVOM, SDE03 et SICTOM.
- Délibération travaux école et subventions associés.
- Délibération pour admission en non-valeur d’un mandat de la somme de

149,50€.
- Délibération pour subvention aux associations.
- Délibération pour sondage des sols de l’église et suivi par le BE Pradon.
- Délibération pour le renouvellement de l’éclairage public de l’église et de la

chapelle.
- Validation pour le devis de Buro+.
- Propositions du conseil pour les travaux 2023.
- Vote du compte de gestion et administratif.

Mme Le Maire prend la parole et rend hommage aux gendarmes et pompiers ayant
participé au drame survenu récemment sur la commune de La Chapelle.

Suite à la demande d’administrés, ceux-ci ne seront désormais plus cités nommément
lors des conseils municipaux et procès-verbaux.

1



● Approbation du PV en date du 01 Mars :
Mme le Maire souhaite s’abstenir sur la partie des questions diverses ou les écrits ne

relatent pas les échanges sur les sujets abordés selon elle.

● Tirage au sort pour les jurés d’assises :
Guy DACREMONT et Clément RAMILLIEN procède au tirage aux sort de trois personnes

inscrites sur les listes électorales de la commune pour participer aux jurés d’assises.

● Tableau de consentement pour le département :
Dans le cadre de la protection des données, le département demande l’accord des

conseillers pour leur envoyer des informations. Chaque conseiller à signé le registre autorisant
cette transmission de données.

● Délibérations pour définir les délégués du SIVOM, SDE03 et SICTOM :
Les délégués avaient déjà été choisis lors d’un précédent conseil mais aucune

délibération n’avait été prise.

- Délégués SIVOM :
Mme Le Maire et Alain BARRAUD, titulaires
Christophe VIAL et Joëlle ROCHE suppléants

Acceptés à l’unanimité.

- Délégués SDE03 :
Mme Le MAIRE et Laurent NODARI

Acceptés à l’unanimité.

- Délégués SICTOM :
Mme Le Maire et Guy DACREMONT

Acceptés à l’unanimité.

● Délibération travaux école et subventions associés :
Les travaux devraient pouvoir solutionner la pollution intérieure de l’école,

conformément aux prescriptions des investigations menées suite au diagnostic QAI, engendrée
par le système de chauffage fioul actuel. L’installation d’une chaudière gaz parait être la meilleure
solution sans trop impacter le budget de la commune (27640,16€ dont 19776€ de subventions).

Le conseil doit délibérer sur plusieurs devis dont ventilation mécanique des salles de
classes, remplacement de la chaudière, matériaux de construction d’un local et support de cuve
protégé, porte de service du local chaufferie, AC Environnement et le contrat BUTAGAZ.

Mme Le Maire s’abstient sur tous les points délibérés car elle aurait souhaité participer à
l’élaboration de ce dossier et au choix des devis; mais sans pour autant être contre les travaux
proposés. Laurent NODARI rappelle que Mme Le Maire aurait dû réunir la commission travaux
sur ce sujet là, ce qui n’a pas été fait. Il trouve dommage également que des subventions (50%)
n’aient pas été demandées en 2022 pour les premiers diagnostics (plus de 7000€ dépensés).

Le conseil autorise Mme Le Maire à signer les devis proposés et propose à madame le
Maire de solliciter les subventions auprès de l’État (DETR), le Département (la solidarité) et Vichy
Communauté (FST).

● Délibération pour admission en non-valeur d’un mandat de la somme de 149,50€ :
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Le conseil vote pour la mise en non-valeur d’une somme de 149,50€ correspondant à une
note de garderie 2021 non payée.

A l’unanimité pour la mise en non-valeur du mandat.

● Délibération pour subvention aux associations :
Le conseil municipal propose de subventionner les associations ayant fait leur demande

par courrier à la mairie à hauteur de 75€ pour deux associations ayant répondu : “Un Chat, Une
Chance” et “Les p’tites notes”. A l’unanimité pour l’attribution de cette somme aux deux
associations.

Une somme de 100€ sera également versée à la Fondation du Patrimoine
(Accompagnement lors de demandes de subventions sur le patrimoine communal). Mickael
LEFEVRE souhaite s’abstenir sur ce point.

Le Centre Social Rural demande une somme d’1€/habitant pour leur service mené pour
l’attractivité menée sur la commune. Guy DACREMONT exprime que bien que ça lui pose tout de
même un cas de conscience et que cela l’ennuie, car c’est bien d’activités sociales dont on parle.

Il rappelle quand même que la commune n’a pour le moment que très peu de budget
pour l’année en cours et qu’à son avis il ne doit pas être gaspillé.

De ce fait, cette cotisation ne sera pas versée avec un seul vote pour l’accord de la
subvention et l’abstention de deux conseillers.

● Délibération pour sondage des sols de l’église et suivi par le BE Pradon :
Mme Le Maire explique la proposition de l’architecte pour la réalisation d’une étude

géothermique (sondage et carottage) de l’église visant à définir les charges admissibles au sol
afin d'étayer les voûtes lors des travaux de sécurisation. Le conseil demande s’il est obligatoire
de passer par cette étude pour réaliser les travaux prévus et ce qu’il se passe si l’on ne réalise pas
cette étude.

Cette délibération est reportée à l’unanimité à un conseil ultérieur ce qui permettra
d’avoir des réponses à ces questions.

● Délibération pour le renouvellement de l’éclairage public de l’église et de la chapelle :
Les 11 projecteurs de l’église/chapelle vont être remplacés (suite à la demande du

conseil d’une réduction du coût énergie). La technologie LED permettant une baisse de
consommation à l’utilisation pour une somme de 11760€ avec un reste à charge à la commune
de 2352€.

Le conseil vote à l’unanimité pour l’installation de ces projecteurs avec un
remboursement du reste à charge échelonné sur 5 ans (soit 487€/an).

● Validation pour le devis de Buro+ :
Le conseil vote à l’unanimité le devis de fournitures bureautiques.

● Propositions du conseil pour les travaux 2023 :
Le conseil municipal présente ses réflexions concernant les travaux pour les années à

venir :
- Mise en oeuvre d’un programme de voirie pour une somme d’environ 10000 à 20000€

par an ce qui correspondrait à 300-600m de route neuve/an
- Aménagement centre de tri et abords (place derrière le dépôt) plus propre et pratique

vers le dépôt communal route de la chabanne pour 2000€.
- Rénovation de la salle de bain du logement au-dessus de la cantine pour 5000€.
- Matériels demandés par l’employé municipal lui permettant d’améliorer ses conditions

de travail 20000€.
- Achat de terrain face au cimetière entre la route de la chabanne et l'écluse de la Besbre

pour création d’un parking cimetière et accès à l'écluse facilité pour environ 10000€.
- Toiture de l’église pour 400000€.
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- Aménagement bord de ruisseau du Moulin jusqu’à l'écluse pour 7000€.
- Amélioration thermique à l’école, tour du moulin et logements communaux pour environ

150000€ (suite à l’étude du SDE 03 à la demande du conseil, rappel que les documents
demandés par le SDE03 le 4 février n’ont pas étés fournis par la mairie et que l’étude est
donc en attente).

- Reprise ou création d’un commerce/boulangerie.
les 4 points précédemment cités pourraient entrer le dispositif reconquête des centres
bourgs

- Réalisation d'une voie verte allant du bourg au camping le long de la besbre.
- Mise en place d’un plan pour la DECI à différents points stratégiques de la commune pour

3000€ chacun.
- Aménagement traversée de bourg (réduction de vitesse avec installation de feux

tricolores) avec l’aide des amendes de police et un reste à charge d’environ 15000€.
- Aménagement esthétique intérieur/extérieur du cimetière et fleurissement du bourg.

Les membres du conseil rappellent qu’il s’agit d‘une liste de souhaits, que les montants
exprimés ne sont qu'à titre indicatif du reste à charge HT de la commune et qu’il faudra travailler
ces points en commission finance afin de mieux gérer les dépenses de fonctionnement.

Le conseil re demande à madame le maire si elle a réfléchi à des axes permettant de réduire les
charges de fonctionnement, afin d’augmenter l'épargne brute . Madame le maire répond qu’elle
n’y a pas encore réfléchi.
Le conseil lui évoque la possibilité de réduire les charges de personnels, à commencer par les
indemnités des élus, à mutualiser avec d’autres communes certains travaux ou postes par
exemple.

● Vote du compte de gestion et administratif :
Les fichiers n’ayant pas été envoyés par mail comme demandé précédemment le vote est

donc reporté.

Fin de la séance : Toutes les questions portées à l’ordre du jour ayant été abordées la
séance est levée à 21h43. Ainsi fait et délibéré le 05 Avril 2023 et ont signé au registre les
membres présents.

Le prochain conseil municipal aura lieu le Mercredi 12 Avril 2023 à 20H, salle de la
Mairie.

Le secrétaire de séance Le Maire
Clément RAMILLIEN Sandrine MORIER
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